IDONEIDAD ALIMENTARIA
La composición química de los vidrios para envases que se viene manteniendo a lo largo de siglos sin experimentar apenas variación, es el resultado de la optimización de un bien logrado compromiso entre los requerimientos físico – químicos del material, las exigencias tecnológicas de su fabricación, el bajo coste de sus materias primas y la inocuidad de sus componentes.

Mayoritariamente los vidrios para envases están constituidos por tres componentes: sílice, óxido de sodio y óxido de calcio, a los que acompañan en mucha menor cantidad óxidos de magnesio, aluminio y potasio, junto a una muy pequeña proporción de sulfato alcalino y, eventualmente, de algún óxido colorante.

Así pues en la composición de los vidrios para envases no interviene ningún elemento que pueda ser tóxico o peligroso. Pero aún más importante que todo esto es el hecho de que la íntima reacción entre los componentes del vidrio a una temperatura próxima a los 1.600ºC, a la que transcurre su proceso de elaboración da lugar a la formación de un silicato complejo, de estructura muy estable que le proporciona, entre otras características, una elevada inercia e inalterabilidad química.

El resultado es una materia vítrea en la que quedan retenidos todos los componentes. Los ensayos de lixiviación, digestión, migración e incineración efectuados demuestran a las claras que las cesiones son despreciables y no representan ningún tipo de riesgo ni para la salud ni para el entorno.

Todas las empresas integradas en ANFEVI  producen un vidrio del tipo sodo – cálcico, en cuya composición base no entra ningún elemento ni tóxico ni peligroso, estando inscritas en el Registro General Sanitario para Alimentos.
Este material está expresamente citado en la lista positiva de materiales autorizados en el R.D. 397/90 para su uso en contacto con los alimentos y productos alimentarios.

La red vítrea que constituye este material impide que sus componentes puedan migrar ni al contenido ni a la naturaleza. Esta circunstancia viene avalada por los trabajos realizados en el Instituto de Cerámica y Vidrio del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, donde han sido realizados los correspondientes ensayos.

